# 战"疫"中党旗下的最美身影

### 林州市党员干部抗击疫情二三事

□本报记者 刘剑昆 郭 荣

新冠肺炎疫情,惊诧荆楚大地;来 势凶猛,席卷全国。

太行山城,战旗迎风猎猎;披坚执 锐,号角激越嘹亮。

在这场没有硝烟的战争中,林州 市广大党员干部践行初心使命,在大 考中交出合格答卷,全市党员干部合 奏出一曲动人心魄的壮阔乐章。

### 冲锋战士火线入党

2月14日,一场特殊的入党宣誓 仪式在林州市南林高速公路疫情防控 卡点和该市疾控中心分别举行。11 名在疫情防控一线表现突出的优秀工 作者面对党旗,高举右手,握紧拳头, 庄严宣誓加入中国共产党。

这11名优秀工作者中,有的是医 护人员,有的是基层干部,有的是公安 民警,2月14日这一天,他们都增加了 一个新的身份——预备党员。林州市 中医院发热门诊医师石证明37岁, 2019年3月5日提交入党申请书,疫情 发生后他主动要求往前冲,火线入党 后,他更是凡事冲在前面,抢着干。面 对记者采访,他坚定地说:"在此次疫情 的关键时刻,能有幸加入中国共产党, 这是一份荣耀,也是一份责任。我将 继续以党的要求,严格要求自己,全心 全意为人民服务,做好疫情防控工作。'

疾风知劲草,烈火炼真金。越是 关键时刻越能检验初心使命,越是勇 毅担当越能看出党性成色。林州市在 各级各类卡点和疫情防控重点单位等 疫情防控一线设立党员先锋岗 1332 个,2.3万名党员全部佩戴党员标志, 主动亮明身份,"我是党员我先上,我 是党员我带头!"在打赢疫情防控阻击 战中,这样的话不绝于耳。截至3月



王晓红与"战友"们在疫情防控卡点(本报记者 刘剑昆 摄)

10日,林州市各级党组织在疫情防控 一线接收入党申请书213份,掌握突 出表现入党积极分子265名,选树防 控先锋党员270余名。

### 社区书记上了儿子的手抄报

"爸爸,我为你加油。好爸爸,你 一定要保重身体。"3月10日,在林州 市振林街道山水甲秀社区的居曹瑞峰 民家,11岁的曹宸硕再次为爸爸曹瑞

曹瑞峰今年41岁,2000年退役回 乡,同年加入中国共产党。新冠肺炎疫 情发生后,作为山水甲秀社区的党支部 书记,他始终冲锋在前。"疫情不退,我 不退,社区是防疫的'最后一公里'。"疫 情袭来后,曹瑞峰组织成立了党员志愿 服务队。面对党旗,他庄严宣誓:"疫情 不退,班子不散,队伍不减!"铿锵有力 的话语回荡在山水甲秀社区。

脱下的是军装,脱不掉的是军 魂。从1月26日社区设立疫情防控 检查卡点以来,曹瑞峰就把社区当成 了家,把私家车当成了移动帐篷,白天 处理社区各项疫情防控事务,晚上陪 着卡点人员一起执勤。饿了,吃碗泡 面;困了,趴车里眯会儿。

元宵节,儿子曹宸硕画了一张抗 击新冠肺炎疫情的手抄报给爸爸加 油,曹瑞峰把这幅手抄报拍下来,存在 手机里,夜深人静的时候就拿出来看 一看。"武汉加油!中国加油!爸爸加 油!"曹瑞峰念着儿子手抄报上的文字 眼眶湿润了。

"有爱人和孩子的支持,我觉得自 己就可以一心向前冲了,所以不应该 夸我,应该夸夸他们。"面对别人的称 赞和肯定,曹瑞峰每次都这样说。

### "尖兵"团队保四方

红旗渠的英雄儿女们矗立在山城 的各个角落,守护家园,他们拥有一个 共同的名字——共产党员。

在林长高速公路红旗渠站疫情防 控卡点,执勤的女医务人员王晓红被 人们称为"带刺玫瑰",这个雅号是新

封的,与她的工作作风紧密相关。

1月26日上午,按照上级部署,王 晓红带队赶赴林州市姚村镇与任村镇 交界处红旗渠站高速公路口进行设 卡,积极与公安、交通部门合作,开展 防疫工作。在凛冽的寒风中,他们按 照规定,一丝不苟地为驶入林州市的 每一辆车上的人员测量体温,对每一 辆车进行消毒和登记。

2月2日下午,一辆从安阳方向来的 轿车来到王晓红负责的卡点,车停下后, 有同志小声告诉王晓红:"这是安阳市委 的车。"王晓红坚定地说:"为人民负责, 一律检查。"她亲自为车上的乘客一一测 量体温,一切正常后才放行。乘车人员 一再夸奖王晓红等同志:"做得对!做得 好!对党和人民负责,是好同志。"然后 又询问了卡点工作情况。这时大家才知 道,这位市领导正是下乡检查疫情防控 工作的。王晓红还是林州市卫健委驻合 涧镇大付街村党支部第一书记,巾帼不 让须眉,值守卡点、驻村两不误,她成为 疫情防控一线最美身影。

林州市各驻村第一书记积极投身 疫情防控一线,组织群众、搞好宣传、服 务群众、凝聚群众,发挥"尖兵"作用。 省派第一书记、安阳师院驻东岗镇大 井村第一书记连城舍小家保大家,以 身作则、坚守一线,是全体村民的"知心 人、主心骨";安阳市园林绿化中心驻石 板岩镇桃花洞村第一书记建晓博夫妻 双双奋战在一线,带着孩子去抗疫,不 让一丝隐患进村,保一方平安;林州市 人大常委会派驻任村镇任村村第一书 记郑建周向镇党委递交请战书,并为 任职村防疫工作捐款2000元;林州市 科协驻五龙镇泽下村第一书记连静带 头在任职村卡点站岗值班,并为防疫 工作捐款;林州市纪委监委驻任村镇 桑儿庄村第一书记王志勇带头捐款, 共筹集疫情专用资金3万元。



### 战士进校园 消杀防疫情

为保障开学后师生的 健康和安全,林州市人民 武装部于3月10日组织十 余名战士携带专业消毒设 备,走进林州市桂园学校 和幼儿园,义务开展消杀 工作,对校园走廊、操场、 花坛等场所实施了全方 位、无死角病毒消杀。 (曹军伟 摄)



## 扮靓家园铺就幸福路

晋家坡村"清洁家园"行动见闻

□本报记者 郭 荣 通讯员 李 瑞

挖坑、栽树、美化石墙、丈量土地、 清理残垣断壁……初春的晋家坡村, 人勤春早,处处有施工,处处有新绿。

3月11日,记者前往林州市横水 镇晋家坡村采访,在村口的一处小游 园边,该村村委会主任郝建仓正在小 游园的墙面上认真书写墙绘。

小游园不远处是村内东西、南北 交叉的两条大路,放眼望去,都是村民 忙碌的施工场景。东西路两侧已经栽 植好冬青球。路东头,3名村民正在 美化路边石墙。

"我们都是党员和退伍军人,受 疫情影响不能出去, 前段时间我们一 直在村内义务巡逻,这几天村内开工 搞建设,我们肯定当仁不让,要为家 乡的清洁家园工作贡献一份力量。" 正在往石墙上抹水泥的村民郝永江 说,"路边的冬青球都是昨天刚种好 的,今天泥一下这石岸缝隙,完善一

村西头也没有了昔日垃圾遍地的 场景,经过固化、美化的排水沟顶,松 柏与冬青球交错栽植,绿意盎然,还引 来了喜鹊啁啾。

来到村里南北路上,记者看到坑

已挖成,树已备好,村民正忙着将树苗 栽进坑里,平整好周围路面。"新年新 气象、一年之计在于春。"正在栽树的 村民郝爱梅满脸喜悦,自豪之情油然 而生,"等我们把树栽好,路面再一硬

不远处,几位村民正在丈量两处 闲散地。"村民经常反映没地方停车,

化,俺村就更漂亮了,到时候你再来看

所以我们计划在这里建两个停车场。" 该村村务监督委员会主任郝建明说。

村民在美化家园(本报记者 郭荣 摄)

回到村委会前面的东西主干道 上,两侧也已栽上新绿,进行了绿化美 化。村委会西边的两处空地上,原来 一片荒芜,现在也栽满了竹子、冬青 球、柏树、紫薇、红叶李等各类苗木。 63岁的呼清英老人坐在自家门口,看 着家门口的变化,笑得合不拢嘴。

拐到村内的卡口处,一边是村民 认真执勤,守好关口,一边是村民正在 泥墙,打造景观墙,让人们一进村就能 看到风景。

而此时,村里的"三清一变"工作 也开展得如火如荼。一辆铲车正轰鸣 着将村内的几座危房拆除。据介绍, 拆除后,村里会结合村庄规划和村民 的实际需求建设小游园、停车场或者 小菜园。

村内"清洁家园、三清一变"工作 激战正酣之时,村委会还在细细谋划 着道路硬化、天然气管道和雨污管网 建设工程,目前正在招标。完成招标 后,三项重点工程即可同时开工。届 时,晋家坡村家家户户都能用上干净 卫生的天然气,雨水、污水各行其道, 人们走在宽敞平整的水泥路上,看着 村中的一树一花一景,幸福感更浓。

临别之际,呼清英热情地向记者 发出邀请:"过两三个月,你们再来俺 村,树都栽好了,花儿也开了,道路一 硬化,俺村又会大变样。"彼时的晋家 坡,花开正艳,树木葱绿,又将是一番 新貌。

晋家坡村的幸福蜕变正如郝建仓 正在书写的:"幸福都是奋斗出来 的!"

### 具域传真

## 林州市荣获 全国村庄清洁行动先进县称号

本报讯(记者 郭荣)3月11日, 中央农办、农业农村部通报表扬106 个全国村庄清洁行动先进县,其中我 省5个村庄被表扬,林州市名列其中。

2018年12月,中央农办、农业农 村部等18个部门联合印发《农村人居环 境整治村庄清洁行动方案》。一年多 来,各地区采取有效措施,迅速组织推 进,全国90%以上的村庄动了起来,有 力推动了农村人居环境整治工作推开, 一大批村庄村容村貌得到明显改善。

在林州这片孕育了红旗渠精神 的红色热土上,勤劳的红旗渠儿女立

足"有山有水有精神"的独特资源,发 挥生态优势,强化产业支撑,在规划 上求科学、在制度上求创新、在实践 中求突破,一幅农业兴、农村美、农民 富的美丽图景正在太行山下、红旗渠 畔铺展开来。

2019年,林州市被国家六部委 确立为全国乡村治理体系建设试点 县,创建省级农村人居环境示范村21 个,培育安阳市级乡村振兴试点村24 个。林州市创建省级农业龙头企业 37家、安阳市农业龙头企业36家,拥 有各类农民合作社1000余家。

合涧镇

## 交流会"开到田间地头

本报讯(记者 郭荣 通讯员 郭 山保)3月9日上午,在林州市合涧镇小 付街村和大付街村交界的一块农田里, 来自内黄县农业农村局的农技推广员 文新恩在现场讲解油葵种植的相关知 识,50多位村民在一旁听得津津有味。

文新恩是合涧镇农业办主任王 永明特意邀请来的老师,助力该镇农 业结构调整。"啥品种比较好?""行 距、株距是多少?""啥时种比较合 适?""效益如何?"现场的村民争相提 问。文新恩笑着一一为大家解答。

小付街村75岁的党员路元增拿 起一把锄头,现场播种。行距60厘 米、株距35厘米、深3厘米。"和种玉 米一样,穴播121方法,油葵适宜稀

疏。"文新恩一边说,一边将种子点到 现场刨好的穴里。"啥时候种?地温 高于15℃就行。像现在地温比较低, 用薄膜,一年可以种两季。"文新恩和 一名村民拿起准备好的薄膜,覆盖到 已经平整好的地里。

油葵亩产300公斤,管理简单。 大付街村村委会主任牛广青听了讲 解后说:"种地得用新法子。去年,我 们种了油菜,今年我们准备种油葵。"

第一场交流会结束后,文新恩又 到合涧镇稳政村西为稳政村和郭家岗 村的群众讲解油葵种植技术。当天下 午,文新恩在合涧镇政府会议室为全 镇31个村的村"两委"干部、群众代表 讲解了油葵、花生、辣椒的种植技术等。

## 退休教师捐款助抗疫

本报讯(记者 郭荣)"我要捐 款,为国分忧。捐了款,我这心里才 踏实。"3月10日,记者在林州市慈善 总会工作人员的带领下见到了秦万 才老人。秦万才老人直言抗击新冠 肺炎疫情每个人都应该出一份力。

秦万才是林州市采桑镇秦家坡村 人,是采桑镇二中退休教师。他因患有 小儿麻痹症致左腿残疾,但是他40多 年坚守岗位,任职期间,埋头苦干,除了 担任班主任兼任课老师外,同时负责学 校会计工作十几年,在当地口碑非常 好。目前,他身患多种疾病,在家休养。

春节期间,秦万才看到许多党员 干部都在疫情防控一线忙碌,总想做 点什么。"今年春节是个不平凡的春 节,我从电视上看到许多人都在出钱 出力,我总是热泪盈眶,心急如焚。我 做不了啥贡献,就想着捐点钱,为国分 忧。"提及捐款的事儿,秦万才老人娓 娓道来,"从农历正月初二开始,封路 封村,交通不便,前几日虽然道路通 了,但我的腰疼病又发作了。"3月5 日,秦万才腰疾稍微好转后就专程赶 到林州市慈善总会捐款3000元。

林州市慈善总会工作人员将秦 万才的事迹发到微信公众号上,连续 几日,这则新闻被网友大量转载、点 赞。林州市慈善总会秘书长刘秋生 接收捐款并表示感谢。他表示,秦万 才的捐款将用于疫情防控,为支援林 州市抗击新冠肺炎疫情添砖加瓦。

林州市行政服务中心

## 开通预约办理 提供高效服务

本报讯 (记者 郭荣)自3月2 日林州市民中心有序恢复窗口业务 办理服务后,该市行政服务中心一手 抓疫情防控安全,一手抓便民服务提 升,保证办事群众安全健康的同时, 为企业和群众顺利复工复产提供优 质高效服务。

3月12日,记者前往林州市行政 服务中心采访。市民李晓勇告诉记 者:"我是通过网上预约到这里办理 业务,到这里也不用排队了,进入行 政大厅后测体温、消毒,工作人员服 务态度也非常好。"

网上预约办理是今年市民中心 提供的便民服务之一。为充分保障 公众健康、减少人员聚集、降低病毒 传染风险,市民中心暂时实行电话预 约办理和网上预约办理制度,调控业

务办理数量,按顺序排号分批分时段 进行办理。在中心人口处,机关及窗 口志愿者轮班在大厅入口处对预约 成功的办事人员进行体温检测、实名 登记等,确保所有进出人员能够正确 佩戴口罩,与他人保持1米以上安全 距离,严防因人员密集可能引发的交 叉感染。在市民中心记者看到,所有 市民都佩戴口罩,现场井然有序,主 动配合志愿者测量体温、信息登记, 登记后到业务办理窗口等候办理。

为了进一步方便企业、市民办理 业务,减少办事群众外出次数,林州 市行政服务中心许多业务部门都推 出了电子办公,企业、市民可以足 不出户办理业务,同时,也对需要 特事特办的办事群众提供特殊办理



3月10日上午,合涧镇人民大道西段郭家岗村边的油菜花正迎风开放,引得 路人拍照留念。该镇去年进行农业结构调整,镇政府请专家设计规划蓝图,实施 农业产业与文化旅游融合发展。合涧镇西部村庄的干部群众积极支持,播种了 100公顷油菜籽儿,而今油菜花田成为该镇的美丽风景。(本报记者 郭荣 摄)